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 دانشکده

 ترمی  قالب نگارش طرح درس

 

 دانشجویان دکتری تخصصی علوم تشریحی  مخاطبان:                             سلولهای بنیادیعنوان درس :     

 

 12-1نبه ها شدو ساعت پاسخگویی به سوالات فراگیر:،  تئوری5/1واحد:)یا سهم استاد از واحد(   تعداد

 

 اعظم بزرگی، دکتر لیلا رضاخانی دکتر  -دکتر مظفر خزاعی :ینمدرس      10- 12ساعت هاشنبه دوزمان ارائه درس:   

 - درس و پیش نیاز:

 

 

 :هدف کلی درس

 هداف کلی جلسات: )جهت هر جلسه یک هدف( ا
 

  سلولهای بنیادیمقدمه، کلیات، اهمیت و انواع   -1

 آنها   هایویژگیو    perinatalهای بنیادی رویانی و  سلولآشنایی با    -2

 های آنهاهای بنیادی  بزرگسالان و ویژگیسلولبا    ییآشنا  -3

 های آنها های پرتوان القایی و  ویژگیسلول  با  ییآشنا  -4

 های آنها های بنیادی سرطان و ویژگیآشنایی با سلول  -5

 های بنیادی و مسیرهای انتقال پیام در آنها آشنایی با تکثیر و تمایز سلول  -6

 های بنیادی قش ریزمحیط در حفظ فنوتیپ و عملکرد سلولآشنایی با ن  -7

 embryoid bodiesآشنایی با ارگانویدها و    -8

 ی های قلبیماریدر درمان ب  یادیبن   های با نقش سلول  ییآشنا  -9

 های پوست و مو های بنیادی در درمان بیماریآشنایی با نقش سلول  -10

 های متابولیک )دیابت(بیماریهای بنیادی در درمان  آشنایی با نقش سلول  -11

 های بنیادی در بالین های پیش رو در استفاده از سولقوانین و مقررات و چالش     -12

 اهداف ویژه به تفکیک اهداف کلی هر جلسه: 

 هدف کلی جلسه اول: 

 ی ادیبن  یو انواع سلولها  تیاهم  ات،یمقدمه، کل

 اهداف ویژه جلسه اول:   

 های آنها دی، و ویژگیهای بنیامفهوم سلولآشنایی با 

 های بنیادی از نظر پتانسیل تکثیر  انواع سلولآشنایی با 
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 های بنیادی از نظر منشاانواع سلولآشنایی با 

 های بنیادی جداسازی، کشت، و مشخصه یابی سلول آشنایی با 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 شرح دهد آنها را  هایهای بنیادی را بشناسد و ویژگی مفهوم سلول -1-1

    را دسته بندی کند و توضیح دهد های بنیادی از نظر پتانسیل تکثیرسلول -2-1

 توضیح دهدهای آنها و ویژگی های بنیادی را از نظر منشا بشناسد  سلول -3-1

 های بنیادی آشنایی پیدا کند های جداسازی، کشت، و مشخصه یابی سلولبا روش -4-1

 : مودهدف کلی جلسه  

 آنها   های یژگیو و  perinatalو    یانی رو  ی ادیبن  هایلولبا س  ییآشنا

 : موداهداف ویژه جلسه  

 های بنیادی رویانی سلولتکوینی  فهومبا مآشنایی 

 های بنیادی رویانی های سلولویژگیمنشا و با آشنایی 

 های بنیادی رویانی شرایط کشت سلولبا آشنایی 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 های بنیادی رویانی را درک نماید و توضیح دهد سلولمفهوم تکوینی  -1-2

 های بنیادی رویانی آشنایی یابد و آنها را شرح دهد های سلولبا منشا و ویژگی  -2-2

 های بنیادی رویانی را بداند شرایط کشت سلول -3-2

 : سومهدف کلی جلسه  

 های آنها های بنیادی  بزرگسالان و ویژگیسلولبا    ییآشنا

 : سومجلسه    اهداف ویژه

 مزانشیمی بافت چربی  های بنیادیسلولآشنایی با  

 مشتق از مغز استخوان  های بنیادیسلولآشنایی با  

 مشتق از خون محیطی  های بنیادیسلولآشنایی با  

 مشتق از پوست های بنیادیسلولآشنایی با  

 های بنیادی مشتق از دندانآشنایی با سلول

 :در پایان دانشجو قادر باشد



3 

 

 را بشناسد  مزانشیمی بافت چربی های بنیادیسلول -1-5

 مشتق از مغز استخوان آشنا شود  های بنیادیسلولبا   -2-5

 مشتق از خون محیطی را بداند های بنیادیسلول -3-5

 پوست آشنایی پیدا کند   های بنیادیسلولبا  -4-5

 های بنیادی مشتق از دندان را آشنایی یابد با سلول -5-5

 : چهارمه  هدف کلی جلس

 های آنها های پرتوان القایی و ویژگیسلول  با   ییآشنا

 : چهارماهداف ویژه جلسه    

 های آنها های پرتوان القایی و ویژگیسلولمفهوم آشنایی با 

 های پرتوان القاییسلولروش ایجاد آشنایی با 

 های پرتوان القایی سلولهای مولکولی القاء مکانیسمآشنایی با 

 های پرتوان القاییسلولکشت  شرایط با  آشنایی

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 شرح دهد را  های آنهاو ویژگیآشنایی یابد های پرتوان القایی سلولمفهوم با   -1-3

 را فراگیرد های پرتوان القاییسلولروش ایجاد  -2-3

 را بشناسد  های پرتوان القاییسلولهای مولکولی دخیل در القاء مکانیسم -3-3

 را بداند  های پرتوان القاییسلولشرایط کشت  -4-3

 : پنجمهدف کلی جلسه  

  های آنها های بنیادی سرطان و ویژگیسلولآشنایی با  

 : پنجم اهداف ویژه جلسه  

 های بنیادی سرطانهای سلولویژگیآشنایی با 

 های بنیادی سرطانمارکرهای سلولآشنایی با 

 عود و متاستاز بیماری های بنیادی سرطان درآشنایی با نقش سلول

 های بنیادی سرطانهای درمانی سلولآشنایی با روش

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 های بنیادی سرطان آشنا شود و آنها را توضیح دهد های سلولویژگیبا  -1-7
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 شرح دهد های بنیادی سرطان  را  بداند و مارکرهای سلول -2-7

 عود و متاستاز بیماری را درک کند های بنیادی سرطان در نقش سلول -3-7

 های بنیادی سرطان را بشناسد های درمانی سلولروش -4-7

 : ششمهدف کلی جلسه  

 در آنها   امیانتقال پ   ی رهایو مس  یادی بن  هایسلول  ز یو تما ریبا تکث  ییآشنا

 : ششماهداف ویژه جلسه  

 transdifferentiationمفاهیم تکثیر، تمایز، و آشنایی با 

 های بنیادی تقسیم متقارن و نامتقارن در سلولآشنایی با 

 های بنیادیمسیرهای انتقال پیام موثر در تکثیر سلولآشنایی با 

 های بنیادیآشنایی با مسیرهای انتقال پیام موثر در تمایز سلول

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 دهد  توضیحها را آنآشنا باشد و  transdifferentiationمفاهیم تکثیر، تمایز، و  با   -1-8

 های بنیادی را به خوبی درک نماید و توضیح دهد تقسیم متقارن و نامتقارن در سلول -2-8

 های بنیادی را بشناسد مسیرهای انتقال پیام موثر در تکثیر سلول -3-8

 های بنیادی را بداند و شرح دهد مسیرهای انتقال پیام موثر در تمایز سلول -4-8

  : هفتمهدف کلی جلسه  

  های بنیادی نقش ریزمحیط در حفظ فنوتیپ و عملکرد سلولآشنایی با  

 : هفتماهداف ویژه جلسه  

 و اجزاء آن سلول بنیادی ریز محیط با مفهوم آشنایی 

  سلولی ریز محیط جهای بنیادی با ماتریکس خارمیانکنش سلولآشنایی با 

 های ساکن در ریزمحیطسلولهای بنیادی با میانکنش سلولآشنایی با 

 های بنیادی حفظ فنوتیپ و عملکرد سلولنقش فاکتورهای محلول در آشنایی با 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 مفهوم ریز محیط سلول بنیادی را درک نماید و اجزاء آن را شرح دهد  -1-9

 و شرح دهد های بنیادی با ماتریکس خارج سلولی ریز محیط را درک نماید میانکنش سلول -2-9

 های ساکن در ریزمحیط را بشناسد های بنیادی با سلولمیانکنش سلول -3-9
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 را دریابد  های بنیادیحفظ فنوتیپ و عملکرد سلولنقش فاکتورهای محلول در   -4-9

 م تهشجلسه  هدف کلی  

   embryoid bodiesیدها و  یآشنایی با ارگانو

 : هشتماهداف ویژه جلسه  

 ارگانوییدها  دو ایجا ساختاربا  آشنایی

 آشنایی با کاربرد ارگانوییدها 

 embryoid bodiesبا ساختار و ایجاد  آشنایی 

 embryoid bodiesآشنایی با کاربرد 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 ساختار ارگانوییدها و مکانیسم ایجاد آنها را فرا بگیرد -1-10

 کاربرد ارگانوییدها را بشناسد -2-10

 و مکانیسم ایجاد آنها را بداند  embryoid bodiesساختار  -3-10

 را بشناسد embryoid bodiesکاربرد  -4-10

 : نهمهدف کلی جلسه  

  پوست و مو های های بنیادی در درمان بیماریآشنایی با نقش سلول

 : نهماهداف ویژه جلسه  

 ویتیلیگو های بنیادی در درمان بیمارینقش سلولبا آشنایی 

 اپیدرمولازیس بولوزا  ای بنیادی در درمان بیماریهنقش سلولآشنایی با 

 درمان ریزش موهای بنیادی در نقش سلولآشنایی با 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 آشنا شود گویلیتیو یماریبهای بنیادی در درمان نقش سلولبا  -1-11

 اید را درک نم بولوزا سیدرمولازیاپ  ¬یماریبهای بنیادی در درمان نقش سلول -2-11

 آشنایی پیدا کند درمان ریزش موهای بنیادی در نقش سلولبا  -3-11

  :دهم  هدف کلی جلسه

   قلبی های  های بنیادی در درمان بیماریآشنایی با نقش سلول

 :همد  اهداف ویژه جلسه 
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 کاردیومیوپاتی های بنیادی در درمان نقش سلول آشنایی با 

 رسایی قلبی ناهای بنیادی در درمان نقش سلولآشنایی با 

   انفاکتوس میوکاردهای بنیادی در درمان نقش سلولآشنایی با 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 بیان کندرا ی وپاتیومیکاردهای بنیادی در درمان نقش سلول -1-12

 را توضیح دهد  ی قلب  یینارساهای بنیادی در درمان نقش سلول -2-12

 بشناسدرا  وکاردیفاکتوس مانهای بنیادی در درمان نقش سلول   -3-12

  :یازدهم  هدف کلی جلسه

 های متابولیک )دیابت(های بنیادی در درمان بیماریآشنایی با نقش سلول

 :یازدهم  اهداف ویژه جلسه 

 و علل و عوامل  وعی، انواع، شدیابت با  ییآشنا

 دیابت های کنونی درمان  آشنایی با روش

 دیابت در درمان   های بنیادی نقش سلولآشنایی با 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 و عوامل موثر بر آنها را توضیح دهد آن آشنایی پیدا کند   انواع دیابت و با -1-13

   عنوان نماید را  دیابتدرمان های کنونی روش -2-13

 را شرح دهد  دیابتدر درمان  های بنیادیاستفاده از سلولهای کنونی استراتژی -3-13 

  :دوازدهمهدف کلی جلسه  

  های بنیادی در بالینهای پیش رو در استفاده از سولو چالش  قوانین و مقررات

 دوازدهم  اهداف ویژه جلسه 

 بالین در   های بنیادیقوانین و مقررات استفاده از سلولآشنایی با 

 در بالین  های بنیادیاستفاده از سلول مزایا و معایبآشنایی با 

 در بالین  های بنیادیده از سلولدر استفاهای پیش رو  آشنایی با چالش 

 :در پایان دانشجو قادر باشد

 آشنایی یابد   در بالین  های بنیادیقوانین و مقررات استفاده از سلولبا   -1-15

 را بشناسد در بالین های بنیادیاستفاده از سلول مزایا و معایب  -2-15
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                                                                             دکتر مظفر خزاعینام و امضای مدیر گروه:        کتر اعظم بزرگی، دکتر لیلا رضاخانید -دکتر مظفر خزاعی :   ینی مدرسنام و امضا

 دانشکده: EDOنام و امضای مسئول

 

                                                                                                                               تاریخ ارسال                                           تاریخ تحویل:

 را بداند و درک نماید  پیش رو در مهندسی بافتهای  چالش  -3-15

 را بداند و بحث کند  در بالین  های بنیادیدر استفاده از سلولهای پیش رو چالش  -4-15

 و جسخنرانی، پرسش و پاسخ، ارائه لکچر دانش روش تدریس:

 پاورپوینت، کامپیوتر، اینترنت،   وسایل آموزشی:

 سنجش و ارزشیابی 

       آزمون

 روش 

 کل نمره سهم از

 )درصد(

 ساعت  تاریخ  

های  شپرس

 سکلا

 ساعت درس  هر جلسه 10 

 ظهر 12 1401/7/18پس از جلسه چهارم  30  ترم  میان  آزمون

 10ساعت   طبق برنامه امتحانات  50  ترم آزمون پایان

فعال در حضور

 کلاس

 10   

 

 ارائه یک لکچر مرتبط با درس شرکت فعال در مباحث ارائه شده،  مقررات کلاس و انتظارات از دانشجو:

 سلولهای بنیادی  سجدول زمانبندی در

 10-12شنبه دو  روز و ساعت جلسه:

 مدرس موضوع هر جلسه               تاریخ جلسه

 خزاعی   دکتر مقدمه، کلیات، اهمیت و انواع سلولهای بنیادی  28/6/401 1

 خزاعی دکتر   آنها یهای ژگیو و  perinatalو    یانی رو  ی ادیبن  هایبا سلول  ییآشنا 4/7/401 2

3 11/7/401 
 

 رضاخانیدکتر   آنها   یهای ژگی بزرگسالان و و  ی ادیبن  هایبا سلول  ییآشنا

 خزاعی دکتر   آنها   یهای ژگیو  و  ییان القا پرتو  یهابا سلول  ییآشنا 18/7/401 4

 بزرگیدکتر   آنها  یهایژگی سرطان و و  ی ادیبن  هایبا سلول  ییآشنا 25/7/401 5

  بزرگی  دکتر در آنها   امیانتقال پ   ی رهایو مس  یادی بن  هایسلول  ز یو تما ریبا تکث  ییآشنا 2/8/401 6

 بزرگیدکتر   های بنیادی سلولملکرد  نقش ریزمحیط در حفظ فنوتیپ و ع آشنایی با   9/8/401 7

 بزرگیدکتر   embryoid bodiesآشنایی با ارگانوییدها و   16/8/401 8

 یدکتر رضاخان ی قلب  یها   یماریدر درمان ب  یاد یبن  هایبا نقش سلول  ییآشنا 23/8/401 9

 یخاندکتر رضا پوست و مو   یها   یماریدر درمان ب  یادیبن های¬با نقش سلول  ییآشنا 30/8/401 10

 خزاعی دکتر   های متابولیک )دیابت(های بنیادی در درمان بیماریآشنایی با نقش سلول 7/9/401 11

 رضاخانی  دکتر های بنیادی در بالینهای پیش رو در استفاده از سولو چالشقوانین   14/9/401 12
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